

湘雅医院神经外科勇闯生命“禁区” 成功切除延髓肿瘤

2009年03月18日 13:12 浏览次数: 次

近日，湘雅医院神经外科勇闯生命“禁区”，将患者脑干延髓部一枚红枣大的肿瘤完整地切除了下来。目前，这名患者已康复出院。

龚女士今年47岁，来自桃源县。半年前，龚女士开始莫名出现反复头晕、呕吐的现象，开始以为只是伤风感冒、肠胃炎之类的小毛病，自己吃了感冒药后便有所好转，也没有引起重视，可逐渐发现自己走路就像踩在棉花上似的，还四肢麻木，可到当地医院检查，结果并无异常，但随着时间的推移，龚女士感到越来越不对劲：时感呼吸困难、吞咽困难，已经严重影响了工作和生活，随后，她不得不把工作辞掉。2月17日，龚女士抱着一线希望来到了湘雅医院神经外科，经过详细的检查，医生终于揪出元凶：原来龚女士脑干的延髓部长了一个2×3厘米的肿瘤。

据了解，延髓肿瘤在临床上非常罕见，延髓是脑干的一部分，是掌管心跳和呼吸的生命中枢，被称为手术禁区中的禁区，其肿瘤切除术具有极高的危险性，术后易引起呼吸中枢衰竭、胃肠道应激性溃疡等严重并发症，而且龚女士的脑肿瘤已经让延髓的网状、小脑受压并移位，如不及时治疗，将有生命危险！经过充分考虑，湘雅医院神经外科刘景平教授、李学军副教授决定为其摘除脑瘤。2月20日，专家组克服重重困难，凭借丰富的临床经验和娴熟的手术技巧，在显微技术下顺利将一枚红枣大的延髓肿瘤完整地切除下来。

术后，龚女士没有出现呼吸障碍、肢体瘫痪以及其他神经功能障碍等并发症。术后复查结果显示：延髓部的肿瘤已完全切除。

出 处：湘雅医院

作 者：伍西明 严慧平

[【评论】](#) [【打印】](#) [【关闭】](#)

相关新闻

- 湘雅医院举办“稳定降压，保持肾脏健康”义... (2009-3-18 10:57:06)
- 湘雅医院召开“临床医学内科学”国家级教学... (2009-3-18 12:40:04)
- 湘雅医院成功切除10斤重的巨大肝脏肿瘤 (2009-3-16 11:11:12)
- 湘雅医院成功实施腹腔镜下肝脏肿瘤切除 (2009-3-17 8:49:22)
- 湘雅医院成功完成全省首例腹腔镜下甲状旁腺肿... (2009-3-17 8:37:52)
- 妙龄少女身上长百余个瘤子 21年不敢穿... (2009-3-16 8:45:35)
- 烧伤科教授为患者巧补缺损右眼 (2009-3-16 8:45:41)
- 湘雅医院专家全力抢救危重病人 省委书记亲... (2009-3-12 9:15:43)
- 中南地区首例血友病性关节炎人工关节置换术... (2009-3-12 9:14:03)
- 湘雅医院召开第七届职代会、第十五届工代会... (2009-3-9 9:54:12)

本周新闻排行

图说中南